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parte dos incêndios são criminosos. O Presidente elogiou a iniciativa do vereador. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 86/2025 foi aprovado 

por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato encaminhou o Projeto de Lei n.º 

11/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 

e dá outras providências” à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e à 
Comissão de Finanças e Orçamento. Ato contínuo pronunciou-se a respeito de 

informações importantes sobre o processamento do projeto das diretrizes orçamentária. 

Declarou que a Comissão de Finanças e Orçamento deverá pronunciar-se sobre o projeto 

em vinte dias, findos os quais, com ou sem parecer, a matéria será incluída como item 

único na ordem do dia da primeira sessão desimpedida, conforme o art. 208 e ss. do 

Regimento Interno. Acrescentou que os vereadores terão prazo de 10 dias para 

apresentarem emendas ao projeto de diretrizes orçamentária, de acordo com o 

parágrafo primeiro do art. 123 e parágrafo único do art. 208, do Regimento Interno. 

Antes de encerrar a sessão, reformou que dia 29 de abril, terça-feira, às 18h, haverá 

audiência pública de prestação de contas das ações em saúde, no plenário desta Casa. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

os nobres edis para a 17.2 (décima sétima) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 28 

(vinte e oito) de abril de 2025, segunda-feira, às 19h. Eu, 3 

Secretária Geral, Gleds i da [Fon , /mandei lavrar esta ata que será 

assinada após a sua aprovação. ‘ CIAL Presidente 

Renato Mayer Cruz. 

ry nr. es 

Ata da 17.2 (décima sétima) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 28 
(vinte e oito) de maio de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer 

Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda 

Garcia de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds 

Donizete da Fonseca, Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, 

Renato Mayer Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o 

número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o 

Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi 

deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta 

Secretária a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — 

Discussão e votação da ata da 16.2 (décima sexta) Sessão Ordinária, realizada em 22 

(vinte e dois) de abril de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder 

Executivo: 1 — Ofício n.º 105/2025, encaminhando para apreciação, em regime de



extrema urgência, o Projeto de Lei n.º 12/2025, que “Institui o Incentivo Adicional do 
Componente de Qualidade, a ser pago em parcela única no âmbito da Atenção 
Primária à Saúde (APS), aos integrantes das Equipes de Saúde Bucal (eSB), Equipes de 
Saúde da Familia (eSF) e Equipes Multiprofissionais (eMulti), nos termos da Portaria 

GM/MS nº 3.493/2024, e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 106/2025, 
encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 13/2025, que “Institui o Programa 
‘Adote um Bem Público no Âmbito do Município de São João Batista do Glória dá 
outras providências”. 3 — Ofício n.º 99/2025, solicitando prorrogação do prazo para 
resposta ao Ofício n.º 85/2025, de autoria do vereador Danilo. 4 — Ofícios n.ºs 100, 
101 e 102, todos de 2025, encaminhando respostas em atenção aos Requerimentos 
n.ºs 81/2025 e 82/2025, ambos de autoria da vereadora Gleds, e 83/2025 de autoria 
do vereador Danilo, aprovados na 14.º Sessão Ordinária, realizada em 07/04/2025, os 
quais foram encaminhados por esta Casa Legislativa por meio do ofício n.º 90/2025. 5 
— Ofício n.º 103/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 91/2025, de 
autoria da vereadora Brenda. 6 — Ofício n.º 109/2025, encaminhando resposta em 
atenção ao Ofício n.º 77/2025, de autoria da vereadora Brenda. 7 — Ofício n.º 
110/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 85/2025, de autoria do 
vereador Danilo. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 14/2025, originário 
da Secretaria Municipal de Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção ao 
Ofício n.º 84/2025, que encaminhou o Requerimento n.º 84/2025, de autoria da 
vereadora Gleds, aprovado na 13.2 Sessão Ordinária, realizada em 31/03/2025. 2 — 
Inscrição para Uso da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada pela Cidadã Adriana de 
Fátima, a fim de abordar os seguintes assuntos: Autismo (TEA — Transtorno do 
Espectro Autista) na vida real e direitos. 3 — Inscrição para Uso da Tribuna em Sessão 
Ordinária, realizada pelo Cidadão Maurício Marques dos Reis, após o fechaménto da 
pauta, com o propósito de abordar os seguintes assuntos: situação das estradas ruais 
e controle dos animais de rua. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 
Ofício Circular n.º 08/2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução n.º 
03/2025, que “Institui a Carteira de Identidade Funcional dos Vereadores da Câmara 
Municipal de São João Batista do Glória”, de autoria da Mesa Diretora desta Casa 
Legislativa. 2 — Requerimento n.º 87/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando, 
ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura realize ampliação e melhoria do sistema de iluminação pública no bairro 
Joaquina Ramos. 3 — Requerimento n.º 88/2025, de autoria da vereadora Tatiana. 
solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 
Municipal realize a implantação de sensores de presença para acionamento automático 
da iluminação em prédios públicos municipais, especialmente nas escolas municipais, 
Secretaria Municipal de Saúde, Laboratório, Ambulatório e Fisioterapia. Não houve 
orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o 
Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 
vereadores. O vereador Sandro, primeiro orador inscrito, expressou preocupação 
com a pista de motocross localizada nas imediações do município. Relatou ter 
participado de uma reunião com o prefeito para discutir a construção da ponte dos 
Canteiros. O vereador Joel, em aparte, enfatizou a importância do projeto para as 
famílias e julgou justo os dois municípios (Glória e Delfinópolis) dividirem os esforços
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empenhados na construção da ponte. O Presidente deu detalhes sobre a participação 
dos municipios na construção da ponte e complementou afirmando que o senhor 

Renato Andrade se dispds a contribuir com R$100.000 (cem mil reais). A vereadora 

Brenda, segunda oradora inscrita, afirmou não ter obrigatoriedade de responder as 

demandas que chegam nos seus meios de contato particulares. Trouxe a tona 

denúncias relacionadas à pista de motocross, questionado a concessão de alvará 

devido a irregularidades. Ressaltou a auséncia de laudo do corpo de bombeiros. 

Observou-se que no cartão de CNPJ e no contrato social da empresa "não há nenhuma 

citação de outras atividades esportivas não especificadas anteriormente". Quanto ao 

proprietário ter pedido a alteração da atividade econômica, esclareceu que a análise é 

feita em duas etapas, sendo julgada pela Receita Federal, que pode ou não deferir. 

Detalhou pontos nos quais o evento desobedece a regulações, como as presentes na 
lei do plano diretor. Argumentou que “[a lei municipal exige vários documentos e para 

a liberação deste alvará não foi exigido nenhum]”. Solicitou a revogação do alvará, 

apoio do Executivo para regularizar a prática em um local apropriado e a elaboração de 

um projeto de lei pelo Executivo para regulamentar pistas de motocross no município. 

Salientou que “não possui a intenção de prejudicar ninguém”. O vereador Cresio, 

terceiro orador inscrito, esclareceu que não participou da reunião com o Executivo por 

não ter sido informado. Reiterou seu esforço e o de demais vereadores na obtenção de 

recurso para a construção da ponte dos Canteiros. Quanto à pista de motocross, 

posicionou-se a favor da revogação do alvará caso este esteja “errado”. Parabenizou a 

vereadora Tatiana pelo seu aniversário. O vereador Danilo, quarto orador inscrito, 

sobre a ponte dos Canteiros, informou que foi deixado nos cofres públicos menos de 
50% (cinquenta por cento) do valor da ponte. Reafirmou que Delfinópolis se 

comprometeu a contribuir com valores financeiros. Julgou que, somando as verbas 

destinadas para a construção da ponte, “já é 90% (noventa por cento) do caminho 

andado”. Comentou sobre seu requerimento, no qual solicita melhorias na iluminação 

do bairro Joaquina Ramos. Mencionou algumas praças para as quais destinou sua 

emenda impositiva para fazer a troca de iluminação. Convidou a comunidade para a 

prestação de contas da saúde. Sobre a pista de motocross, sugeriu diálogo entre as 

partes envolvidas, Propôs uma mesa redonda com o Executivo e atores envolvidos. O 

Presidente julgou a postura dos vereadores como equilibrada: “não estamos 

defendendo nem A, nem B, [estamos procurando um acordo, um ponto em comum)”. 

Defendeu o trabalho dos vereadores. Esta Secretária, quinta oradora inscrita, 

anunciou o início de cursos de maquiagem e marketing. Comentou sobre um áudio de 

um comerciante que comparou a câmara municipal a uma "garrafa de Coca-Cola", 

Expressou tristeza e defendeu o trabalho da bancada. A vereadora Brenda, em 

aparte, agradeceu ao Executivo pelo envio do projeto que regulamenta o incentivo 

financeiro aos agentes de saúde. Agradeceu às secretarias de infraestrutura e 

planejamento por terem ouvido e atendido sua demanda quanto a rua Sebastião Costa 
e Silva. O Presidente afirmou que as lâmpadas de LED “onde [estão] faltando [vão] 

ser [colocadas]”. O vereador Danilo, em aparte, esclareceu sobre a sua fala quanto a



ponte dos Canteiros, afirmando que o dinheiro ndo “sumiu”, mas que foi gasto em 

outras áreas. Esta Secretaria convidou a população para a prestação de contas da 

saúde. O vereador Henrique, sexto orador inscrito, expressou frustração por não ter 

sido convidado para a reunião sobre a ponte dos Canteiros. Criticou as respostas do 

Executivo a diferentes requerimentos por serem parecidas. Defendeu a modernização 

do setor público e comparou a prefeitura a uma empresa privada. Solicitou maior 

atenção nas respostas aos requerimentos por parte do Executivo. O vereador Joel, 

sétimo orador inscrito, posicionou-se contra a pista de motocross na conjuntura de 

perturbação causada aos moradores, posicionando-se favoravelmente no caso da 

ocorrência do evento em uma área que “não prejudique ninguém”. Citou outro recinto 

no qual o treinamento de moto incomoda munícipes. Sugeriu a instalação de gradil nas 

proximidades da praça do Cruzeiro. Denunciou ataques violentos de cães de rua e 

pediu para que a população mantenha os animais em casa. Esta Secretária, em 

aparte, afirmou que, na possibilidade de se montar um canil, os cachorros da região 

viriam para o município. Defendeu que se faça uma reunião com o Executivo para 

elaborar uma solução para o problema. A vereadora Tatiana, em aparte, explicou 

que “dos animais que estavam correndo atrás de moto nós conseguimos adoção de 

mais ou menos cinco”, mas que “daqui alguns dias tem mais cinco animais de porte 

grande correndo atrás de moto”. Criticou a prática do abandono de animais. Esta 

Secretária, em aparte, salientou o grande número de denúncias relacionadas ao 

problema dos animais de rua. O vereador Joel defendeu que os cães que cometem 

ataques violentos sejam levados para o canil. Agradeceu ao Executivo e ao presidente 

do Clube Cavalo, Zé Betinho, pelo apoio à Queima do Alho. A vereadora Tatiana, 

oitava oradora inscrita, agradeceu as felicitações recebidas pelo seu aniversário. 

Alertou os aposentados sobre descontos indevidos no INSS, relatando um caso 

resolvido pelo Procon Câmara. Reiterou seu requerimento sobre a instalação de 

sensores de presença em prédios públicos, destacando os benefícios para a economia 

e pediu que o Executivo trate a gestão da prefeitura com mentalidade empresarial. 

Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. Pediu para 

que o senhor Paulo Cézar, assessor jurídico esta Casa Legislativa, esclareça as 

medidas cabíveis por parte da bancada em relação a pista de motocross. O Senhor 

Paulo Cézar afirmou que a competência para resolver a situação é do Executivo; se o 

Executivo tivesse se atentado quanto a legalidade da pista de motocross “essa celeuma 

não estaria existindo” e quando a administração pública emite um alvará de forma 

irregular, “ela está atraindo para ela uma responsabilidade”. A vereadora Tatiana 

julgou que a melhor posição é reunir todas as partes. A vereadora Brenda afirmou 

que entende que “é passível de período de regulamentação o que é anterior às leis que 

regulamentam o caso”. A vereadora Tatiana julgou ser importante encurtar 

caminhos e não deixar “tudo ser resolvido pelo Ministério Público", o que a vereadora 

Brenda endossou. A vereadora Brenda questionou o Senhor Paulo César se o 

projeto regulamentando as pistas de motocross deve partir do Executivo, ao que ele 

respondeu afirmativamente. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande 

Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna Popular. A cidadã 

Adriana de Fátima, primeira inscrita, mãe atípica, descreveu a rotina de cuidar de 

seu filho, salientando seus aspectos exaustivos. Destacou a falta de preparo da
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sociedade e das autoridades para lidar com o autismo, pedindo para que estes 

colaborem e se informem mais sobre o tema. Na busca de tratamento dentário para o 

seu filho, que necessita ser sedado pela rejeição ao toque, relatou uma viagem 

frustrante a Alfenas, na qual, na expectativa de realizar algum procedimento, apenas 

obteve um documento para levar para a secretaria do município (Glória). Esta 

Secretária ofereceu apoio como presidente da Comissão de Saúde. A vereadora 

Tatiana informou que o procedimento especializado para crianças especiais é feito na 

Santa Casa. Complementou que no ano de 2025 foi iniciada uma nova sondagem em 

relação às crianças especiais. Mencionou a existência de cursos de capacitação 

voltados para a questão do autismo. A cidadã Adriana afirmou que está no aguardo 

de um retorno de Alfenas. O vereador Sandro defendeu uma mobilização para que o 

filho da cidadã obtenha tratamento em Passos. A vereadora Brenda questionou se a 

cidadã foi a Alfenas com o motorista da prefeitura, ao que a cidadã respondeu 

afirmativamente, e questionou ao Senhor Paulo Cézar: “[para que o município não 

tenha que abrir outra escola para atender a demanda, [ele] compra cotas em escolas 

particulares, existe isso]?”, ao que ele respondeu afirmativamente, a vereadora 

Brenda perguntou se o mesmo não poderia ocorrer na área da saúde, ao que ele 

respondeu que “[precisa ver, porque às vezes O próprio município do Glória tem algum 

convênio]”. A vereadora Brenda ainda questionou se o município poderia fazer uma 

parceria público-privada para realizar o tratamento odontológico, ao que o Senhor 

Paulo Cézar respondeu afirmativamente. A vereadora Brenda afirmou que “o 

tratamento é feito sim no município e sugeriu converter o custo do motorista para este 

fim. A vereadora Tatiana questionou se seria sedação ou anestesia, ao que a 

vereadora Brenda respondeu se tratar de sedação. O vereador Danilo propôs a 

criação do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência e um plano plurianual para 

pessoas com deficiência. Defendeu a capacitação dos servidores para o atendimento 

de pessoas autistas. O Presidente agradeceu a presença da cidadã. O cidadão 

Maurício Marques dos Reis não compareceu à Tribuna. Sem mais cidadãos inscritos, o 

Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da 

Ordem do Dia, a qual iniciou com a deliberação em único turno do Projeto de 

Resolução n.º 02/2025, que "Dispõe sobre a participação dos vereadores, servidores 

efetivos, contratados e ocupantes de cargos em comissão da Câmara Municipal de São 

João Batista do Glória em cursos de capacitação, congressos, seminários, encontros 

específicos ou similares, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 

Durante os debates, a vereadora Tatiana, presidente da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, anunciou que, em nome dos membros das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, apresentaria O 

Substitutivo nº 01 ao Projeto de Resolução nº 02/2025, com fundamento nos 

artigos 76, § 4°; 113; 115, 8 20; e 174 do Regimento Interno. Informou que, durante 

a tramitação, foram apontadas algumas necessidades de adequação, o que motivou a 

apresentação do substitutivo, o qual propõe alterações pontuais, especialmente: a 

redução do prazo mínimo de antecedência para a solicitação de participação em cursos



de 20 para 15 dias úteis (art. 29); o ajuste nos artigos que tratam da competéncia 
para análise de concessões, transferindo determinadas atribuições da Mesa Diretora para o Presidente da Câmara (arts. 10 e 11); e a adoção de redações mais concisas em diversas disposições, sem alteração substancial de mérito. Colocado em sua única votação, o Substitutivo n.º 01 ao Projeto de Resolução nº 02/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, iniciaram a deliberação em único turno do 
Requerimento n.º 87/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize ampliação e melhoria do sistema de iluminação Pública no bairro Joaquina Ramos. O vereador Danilo justificou seu requerimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 87/2025 foi 
aprovado por unanimidade. Por fim, discutiram em único turno, o Requerimento 
n.º 88/2025, de autoria da vereadora Tatiana, Solicitando que o Executivo Municipal realize à implantação de sensores de presença para acionamento automático da iluminação em prédios públicos municipais, especialmente nas escolas municipais, Secretaria Municipal de Saúde, Laboratório, Ambulatório e Fisioterapia. A vereadora 
Tatiana justificou seu requerimento. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 88/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 
Presidente Renato encaminhou o Projeto de Lei n.º 12/2025, que "Institui o 
Incentivo Adicional do Componente de Qualidade, a ser pago em parcela única no âmbito da Atenção Primária à Saúde (APS), aos integrantes das Equipes de Saúde Bucal (eSB), Equipes de Saúde da Família (eSF) e Equipes Multiprofissionais (eMulti), 
nos termos da Portaria GM/MS no 3.493/2024, e dá outras providências” à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, à Comissão de Finanças e Orçamento; e Comissão de Educação, Saúde e Assistência; e o Projeto de Lei n.º 13/2025, que 
"Institui o Programa ‘Adote um Bem Público” no Ambito do Municipio de São João Batista do Glória dá outras providências” à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, e Comissão de Obras e Serviços Públicos . Por derradeiro, salientou que no dia seguinte, 29 de abril, às 18h, haverá Audiência Pública de Prestação de Contas das Ações em Saúde, no Plenário desta Casa, Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 18.2 (décima oitava) Sessão Ordinária) à ser re iti no-dia 05 (cinco) de maio de 2025, segunda-feira, às 19h. Eu, (HILL) Noni à TULL , Secretária Geral, Gleds 
Donizete da Fon: , lei lavrar esta ata que será assinada após a sua aprovação. AUANAL, o |/c \ Presidente Renato Mayer Cruz. _____ I TT re ey wih LL : 
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